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Hirdetéseket tési- és hirdetési dijak küldendők.

Egyes szánn. ára, S Icr.

Szivák Imre dr.

Nem idegen nagyság, nem isme­
retlen tehetség nevét használjuk fel 
vezérczikkünk czimének, hanem egy 
oly férfiúét, kinek említésére még 
egyrészt felcsillog szemünkben a lel­
kesedés tüzének szikrája, másrészt 
arczunkba kergeti a vért a szégyen 
érzet tudata, mert érezzük, tudjuk, 
hogy ezt a férfiút Csongrád város fél­
revezetett népe taszította el magától 
minden igaz ok nélkül — hálátlanul.

1892. január 28-án Ítélt a nép 
Szivák Imre felett, a választók több­
sége száműzte öt városunkból, hálát­
lansággal fizette meg tartozását an­
nak, kinek annyi hálával tartozott 
volna.

Hogy mennyit tett Szivák Imre 
Csongrádért, azt mindenki a ki vá­
rosunk zilált anyagi körülményeit 
ismeri jól tudja. Hiszen azt ellensé­
gei is elismerik. Sőt mi több elösme- 
rik azok is, akik minden megenged­

hető és megnem engedhető eszközt 
felhasználtak megbuktatására.

Temérdek bajaink közepeit Szi­
vák Imre volt az, aki örömmel aján- | 
lotta fel szolgálatát bajaink orvoslá­
sára. Ha a város közügyéiről volt 
szó, fáradságot nem ismert. Sohasem ! 
hallotta tőle e szót; senki, nem tehe­
tem, nem érek rá, el vagyok foglalva, 1 
más ügyem van.

Mégis, fáradhatatlan tevékenysé- j 
gét mivel hálálta meg községünk 
választó polgársága ? Azzal, hogy 
elfordult tőle akkor, midőn háláját 
kellett volna lerónia.

Mennyire ujjongott, örült és tom­
bolt győzelmi mámorában a nép, hogy 
sikerült megbuktatnia jóltevőjét.

Halva a nép mámoros örömri- 
valgását a megejtett képviselőválasz­
tás után, látva, a lelkesedéstől uiegit- 
tnsult tömeget, mint hullámzott a vá­
ros utrzáin le, azt gondoltad volna, 
hogy aranyeső hullott a nép közé vagy 
boldogságnak paradicsom kertje nyílt 
meg előtte. E nagy öröm, ez a mér- 
hetlen lelkesedés azért volt, mert 
elbuktatta Szivák Imrét, a nép gyer­
mekét, városunk közügyeinek lan­
kadatlan harczosát.

Azt mondja a magyar példabe­
széd, ha valaki minden ok nélkül ne­

vet vagy örül, hogy „vesztit érzi“. 
Ez a példabeszéd nagyon is rá illett, 
a Szivák bukásán örömében tomboló 
népre. Csakúgy an-.vesztét érezte. Mert 
mióta Szivákot mellőző,* nincs senki 
aki ügyeinkért csak egy sikeres lé­
pést is tegyen ott, a hol tenni lehetne, 
a hol tenni kellene. Azóta folytono­
san hitegetnek bennünket, szájjal 
dolgoznak, de tettel nem.

Mi, Szivák elbuktatásáért a népet 
sohasem okoltuk, de nem is okoljuk. 
A népet félrevezetni, hiú Ígéretekkel, 
az igazak rágalmazásával nagyon 
könnyű dolog. Nem kell ahhoz más, 
mint demagógia, egy kis szónoki ké­
pesség, no meg nagyfokú lelkiisme- 
retlenség.

A nép lelkiismerete tiszta még 
akkor is, ha saját kárára cselekszik, 
mert azt gondolja, hogy jól cselek­
szik. De annál szennyesebb azok lel­
kiismerete, akik szándékosan, tudva 
ép elmével phanatizálják a népet és 
viszik saját vesztébe.

Azonban, ha azt gondolják né- 
1 ptink félrevezetői, hogy Szivák Imré­

nek Csongrádon kívül nincs helye. 
Ha abban a hitben vannak, hogy 
Szivák Imrét csak mi hallgatjuk meg, 
mi rajongunk érte, akkor nagyon 
csalatkoznak.

Jk „CSONGRÁDI LAP" TÁpÁJJl.
LcmbHulláskor.

Bús lomphulláskov, hogy nőttek az árnyak 
Csodás varázsa egy napsugárnak 
Szált a szivembe .

8 tavasz lett tőle,.„fű, fa újra éledt,
Hogy kéz a kézben ott jártam véled 
A sirok között.

Tavasz lebe lön az' ősz bús szeléből,
S szivemben szemed csodás melegétől 
Száz virág fakadt. . .

Óh ! ha ez a láng egykor fagyra válna, 
Százszoros halált adna egy csapásra 
Tört szivemnek az . . .

És ha ez a láng egykor fagyra válna,
A te szemed akkor uj sirt találna 
A sirok között !

Te vagy a- grySnuyör . . ,

Te vagy a gyönyör, az üdv, az élet,
Es nincs mennyország, csak nálad, véled. . . 
Nem szólhat másról, csak rólad a dal,
Mit bűbáj s ihlet a lantnak sugal.

És a dal fennen hirdeti, mondja,
Hogy a inig sárgán hull a fa lombja. 
Nyomodban ott nyíl az ifjú tavasz,
Két szép szemednek napsugara az . . .

8 hogy őszi napfény tavaszderüvé lesz, 
A titok nyitja, mit szivem érez,
Az örök relytély megfejtve nekem ; 
Tavasz az őszben — ez a szerelem !

Zoltán Vilmos

m.a.1 táursa.sá»"olc"ból.

A „le bon ton“ franezia divátból. Pá­
riából jött hozzánk, mert ott azt mondják 
rólunk, hogy a magyarok „barbárok“ bár 
franezia nevelőnő van házunkban, de azért 
hiányzik belőlünk a műveltség — illat­
szere.

Műveletlen a „monsieur bon ton“ előtt 
nyelvünk is. (mert ők nem értik) továbbá 
nem tudjuk gondolatainkat oly „elegánsan“ 
rendbeszedni és a mit kell — elrejteni, nem 
tudunk tömjénezni, kegyes mosolylyal nem 
bírjuk lekötelezni embertársainkat.

Illatszer a nyelvben, illatszer a zseb­
kendőn, a „cick“, a „pssütt“, melyet mi j 
helytelennek tartunk, éppen nem tartoznak j

a „noblesse oblige“-hez, de a melylyel 
minden franezia fennen kérkedik.

Ah hányat kábít el a „cick* ! Hány­
szor csinál leányainkból, kik egyszerű ter­
mészetességüknél fogva üde életkedvvel 
vannak felruházva, féltudós blazirt lényeket, 
s a gyógyterem számára készült parkültet­
vényeket. Amig „monsieur bon ton“ tartja 
kezében a vezénybotot, addig a mi kedves 
házi tündéreink valóságosan szerelmesek e 
párisi bálványba.

A társaságoknak úgynevezett „créme*- 
je, melynek nem szabad hiányozni „jó csa­
ládinál, s mely mulhatlanul azt vonja maga 
után, hogy „nagy házat“ kell vinni, meg­
szerezte a „nagy franezia nemzet“-nek hírét 
(láttuk a legutóbb a „Panamánál“), s mert 
Pária a jó Ízlés hazája és innen terjed szét 
a „műveltség“. Ez az idegen szellem hono­
sodott meg nálunk, láthatatlanul fogja fo­
nalát a társaságokban, melyek aztán nagy 
ügyességgel gombolyítják fel a fonalat. Aki 
hibázik, az megbotlott és nevetségessé 
válik.

A fiatal ember csupa félelemből, ne­
hogy vétsen a „cick“ ellen, miután hátát 
alaposan hozzávágta az ajtóhoz, s „frizu-



S Ezäna CSOITO-BADI
2 old.a.1

Az ország szive dobban meg 
Szívók Imre lelkesítő szavaira ! 
Magyarország fővárosának intelligens 
polgárai büszkén valják azt a férfiút 
magukénak, a kit Csougrád népe 
eltaszitott magától.

Ott látjuk őt, mint a szabadelvü- 
ség apostolát, a szadadelvü eszmék 
bajnokát első helyen küzdeni a nép 
érdekéért.

Felemelt fővel, nemes lelkese­
déstől szikrázó szemekkel harczol a 
nép ellenségeivel, azért a népért, 
mely ót magától eltaszitotta.

A főváros szabadelvű polgársága 
rajongó szeretettel, lelkesedve be­
szél ma Szivák Imréről.

A főváros szabadelvű főurai 
elragadtatva, dörgő éljenekkel tiszte­
lik meg azt a Szivák Imrét, a kire 
nálunk kigyót-békát kiálltottak a 
népámitók ; akit nálunk gyausitottak, 
rágalmaztak, a kire nálunk a sárga 
irigység öltötte ki undok nyelvét. 
Azt ma az országban dicsőítik, azért a 
férfiúért az ország szabadelvű intel- 
ligencziája lelkesük

Nézzetek oda hitvány népámi­
tók ! Nézzetek oda rágalmazók, akik 
bűnös eszközökkel, a jó hiszemü nép 
gálád félrevezetésével kiűztétek a 
nép gyermekét, városunk közügyei­
nek felkent bajnokát! Ott áll 
Szivák Imre, mint a szírt, a szabad- 
elvüség dicsfényétől övezve, küzdve 
a nép érdekért, a nép elnyomói 
ellen !

Nézzetek oda ! Látjátok ? ... . 
Szégyeljétek magatokat. !

A esópai apostol-futás.
(Csépától a kifürkészhetetlen világűr vala­

melyik zugába.)

Miután fülembe jutott, hogy at. 
szerkesztő ur méltatlankodással em­
lékezett meg rólam, „csongrádi adófi­
zető polgár es apáról“ azért, miszerint 
a kákákhoz hasonlóan azt a fészket 
hagyom oda, a mely nevelt, szóval 
háládatlan vagyok szülő falumhoz, a 
mennyiben Szentesen rostálom meg a 
lapokban a mi közéletipolyvánkat, hát 
ime bekopogtatok önhöz is soraimmal.

Tudom, hogy becses lapjának 
8-ad magával álló szerkesztősége elég 
erős a küzdtérre, de azt is tudom, 
hogy szégyen reánk, ha mi /ügyetlen 
és arra képes elemek önöket támasz 
nélkül hagyva, összetett kezekkel 
hagyjuk a felvett tusát végig vívni. 
Azért hát beállók 4-iknek S ha szí­
vesen veszi, úgy ime ünnepélyesen 
bevonulok a „Csépai apostol futás' 
megörökítésével

Jól tudom előre, hogy t. laptár- j 
sa — a „Tiszavidék“ szellemes körül­
írással fogja magát kimagyarázm S 
hogy a való tényeken alapuló önkéntes 
következményeit az előzményeknek, a pá- 
kulics-sereg tervezett Jieczcz“ vagy tu­
dom is én mijének fogja keresztelni,
hozzá tévé : de az igazság mégis győzött, 

vagy fog győzni, mert mi a népet szolgáljuk !
Hát annyi bizonyos, hogy senki 

se jó próféta a saját házában. Hiszen 
meg vagyon Írva, hogy Mohamed is 
megfutamodott otthonából. Igaz ugyan, 
hogy ö ihletett lélekkel tiszta vizű 
kútba nézve, feléje röpült fehér ga­
lambtól nyert nyugalmat a lelkek meg­
váltására A csépai próféta ellenben 
a zavaros Tisza vizével kelt tusara. 
s benne az öraög kelt joggyakorlatra 
(néhai Budai bátyánk és krónikásunk 
feljegyzései szerint) hogy harezoljon 
egy szegény nép érdekei ellen, kiknek 
minden talpalatnyi föld megmentésére 
az árvíz csapásai ellen, a pusztában 
éhínségben szűkölködő vándornak égi- 
manna hullásával egyértékü,

És tette ezt a század legnagyobb 
vízi jogásia — Savóba da úr — szülő 
falujában, hol bölcsője ringott, hová 
az anyaié/ édességének első és utolér 
hetetlen kedvességü emlékei szokták 
az embert fűzni.

Azaz „tette volna“ csak !
Valóban csodálatra méltó jószí­

vűség kell ehhez. Hanem mit feleba­
ráti szeretet és szülőfalu, mire való 
volna ezrek Ínséges állapotán okos­
kodni ; saját karom magam felé hajlik 
s igy az őstermészet tanít rá, hogy : 
első vagyok „én,“ aztán érdektársaim, 
kikre szükségem vau „magam miatt“ !

Amint tudja is t. szerkesztő ur, 
e hó 18-án Bolza gróf, Neolitig báró 
Csépa, Szelevény, Ugh stb. községek

nálunk jártak, hogy határunk „nagy­
rétjének“ eltöltése érdekében felvilá­
gosításaik folytán az ügynek a cson- 
trráai, főleg kis birtokosok javára ér­
dektársakat nyerjenek

Kész tervvel, költségvetéssel ál­
lítottak be hozzánk. Nevezett napon 
a városház udvarán megtartották a 
gyűlést, hol is első sorban a községi 
bíró beszélt az ügy ellen Ellenben 
Holczer másodjegyző és Timon eson- 
grád-sövényházi társulati mérnök igen 
szépen és okosan mellette.

Hanem minden érvelés daczára, 
a hangulatot tisztán megállapítani nem 
lehetett; pro és contra vegyest volt.

A mi az ügy érdemét illeti, a 
csongrádi kisbirtokosokra annak kivi­
tele sem nem költséges, de határo­
zottan nagy nyereség.

A vízjárása rét, a Tisza áradá­
sai folytán merőben csekély és igen 
bizonytalan időben érték, s az ár- 
mentesités folytán h ár o m- 
szoros értékűvé válik, s igen 
nagy számú szegény kisbirtokosaink 
legtöbbjeinek egyedüli éléskamrája 
lesz. Már pedig helyi viszonyainknak 
épen az a nagy baja s szegénységünk 
fő oka, hogy sem ipari, sem keres­
kedelmi feltűnő haladást, avagy for­
galmat nem tudunk produkálni, mert 
a vagyon alapját képező föld óriási 
része alig néhány kézben összponto­
sítva, az egyének-egyéni hajlamai sze­
rint lesz a nyers jövedelem a köz­
használható köztulajdonává a forga­
lom utján. Ipari, kereskedelmi, gaz­
dasági és társadalmi érdekek paran­
csolják tehát a legkisebb arányú, de 
általános jobb módot.

Hogy pedig ez a mentesítés által 
mindenesetre valamivel is emelke 
dik, tagadhatatlan.

De nemcsak önmagát fogja kifi­
zetni a mentesített rét, hanem váro­
sunk szegény lakossága tetemes jö­
vedelemhez jut a kiviteli munkálatok 
révén.

Igaz, hogy a vizállásos rét he­
lyett dúsan termő földeket nyerünk, 
s az is igaz, hogy a szabadon garáz­
dálkodó legeltetési rendszer meg fog 
szűnni De vájjon ki vette annak ed­
dig hasznát ? Az a szegény nagyszá-

rája* is megbomlott, toilettjét az előszoba 
tükre előtt még egyszer remibe hozza, s 
úgy megy be a „szalonba“. Kgy vén kisasz- ; 
szonyt meghívtak ebédre X grófnéhoz, de 
üres gyomorral volt kénytelen távozni, ne­
hogy a világ a prózai és köznépnél szoká­
sos „jó étvágyat“ vesse a szemére. A „le 
bon ton“ még azt is tanítja, hogy a finom 
urinök ha elejtik zsebkendőjüket vagy köté­
süket. azt felvegyük, de egy szegény, öreg, 
beteges asszonynak, ki a lóvasuton már ülő­
helyet nem kaphat, fel ne keljünk, mert ez 
határozott merénylet a „le bon ton“ ellen 
és még ki is nevetik az embert.

Hogy ez milyen kárára, hátrányára 
van a magyar társadalomnak, azt temérdek 
élő példa bizonyítja. Az urhatnámság ördöge 
a diszfény sugaraiban való fürdés, nemcsak 
az egyéni szabadságot és kényelem szere- 
tetet, de sokszor vagyont és lelki nyugal­
mat dúl szét. A „noble passion“, a „le bon 
ton“ egyik főkelléke, s a paragrafusok szá­
ma. melyekkel az alantasokat győzik meg 
V' imponálnak neki, valóságos légió. Az a

fő, hogy hibát ne e j t s ü n k és az 
illem rabszolgái egy jellel se árulják el 
butaságukat nem engedik arezukba szökni 
a demokratikus vér hullámait, miközben 
sima nyelvükről csakúgy ömlik a szóár, a 
válogatatt hazugság, mert ez „rangjukhoz 
illő“. Aztán : „mit is szólna a világ“ ! Ez 
a rendes felkiáltás, mely gyakran az 
igazság, a jog hangja és mily gyakran az 
emberi érzelmek hü tükre.

A légköre is nyomasztó, bár a zászlót 
fennen lobogtatja a természetes érzék előtt, 
s az élet iskolájában kiképzett finom érzéke 
van, mégis látszólag biztos útmutatója va­
lamennyi sitkátiónak. Épp olyan mint min­
den formaiság, mint a gép csavarja és 
gyakran elárulja gyámoltalanságát, ha ön­
állón akar eligazodni. Vannak emberek kik 
túlságos udvariasságból, a nagyságos asz- 
szonynak megígérik, hogy tiszteletüket te­
szik. továbbá aláírják émelygős udvarias 
leveleik alá, hogy „szerető barátja vagy 
barátnője“ stb. de az utczán elkerülik egy­
mást és hátuk mögött egymásra kigyót-

békát kiáltanak. Egymást meg se ismerik 
jóformán már is „jóbarátok“ vagy „barát­
nők“. Mily kétes becsű az ily egyének 
barátsága, mely telve van túlhajtott bókok­
kal, olyanokkal, melyeket Önkénytelenül 
kerget ajkukra a „bon ton“.

A társalgás legyen egyszerű, termé­
szetes és őszinte, a barátságunk fényét, 
zománezát a nyíltság adja meg. Ha az élet 
komoly perczeiben barátunkon segíthetünk, 
adjunk neki jó tanácsot, óvjuk öt és csak 
akkor várhatnak viszont hasonlót tőle.

Legyünk természetesek szavainkban 
keresetlenek, hallgassunk a szív szavára 
tartsuk meg udvariassági formánkat az 
igazság és egyszerűség határai közt, mert 
az a társaság, hol magunkat jól érezzük, 
olyan mint az üde zöld természet, nincse­
nek festett díszletei, színes felei, nem czi 
ezomázzuk fel szép frázisokkal. Ekkor, de 
csak ekkor maradhat érintetlenül a „bon 

I ton“ hamis aranykelyhe.
Mártonffi Imre.
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mu lakosság talán, melynek első sor­
ban kényért termő föld kellett volna, 
mintsem termőföld birtokában bővel­
kedő gazdák marháinak keresztül-ka­
sul sétálnia réteiken ?

kis ha jól tudjuk, Szvoboda pró­
féta ur népboldogitó zászlajának prog­
ram inja a nép érdekeinek saját véré­
vel is — támogatása.

Hogy milyen szépen megfelel, 
bcbizonyitá Csépán csúfot vallott ki­
rándulásával.

Haj ! mert t. szerkesztő ur első 
vagyok én, 2-ik és 3-ik is !

Az „én" józan politikája pedig 
azt parancsolja, hogy bár a szegény 
nép rovására is a népszerűség és 
önző hatalmi érdekek ápolására előbb 
való a módos irányadók érdekeinek 
istápolása, mint a hangoztatott köz- 
és népérdek.

Atrándult tehát e hó 20-án Csé- 
pára, nemes missiója teljesítésére. 
Hanem a kenyérkérdésben mélyen in- 
zultálc szülőfalujának népe és a kör­
nyék szóhoz sem juttatá, sőt csongrádi 
leghívebb emberei a Szigfried sebez­
hető részét — a hátuk közepét — 
mutogatták.

A nagy népboldogitó szóhoz sem 
juthatott, hanem a világ kiváncsi sze­
mei elöl, földiéi által megkeserített 
jószive igaz gyöngyeit, történelmi fe- 
keteségii szemüvege alá rejtve, eser­
nyője hatalmas támaszával megfuta­
modott,

Ez volt a csépai apostol-futás, 
onnan az ismeretlen világűrbe

Szülőföldem szép határa, nem tu­
dom én meglátlak-e valahára ! dúdol­
hatja immár az apostol ur.

S mint hajdan Corjolán, ő is el­
menekült a volskokhoz, azaz pardon !
— kényelmes irodája (nincs benne 
poros akta ugyanis ’) utczára befala­
zott ablakai mögé !

Hol jó intentiói sikertelensége 
felett felkorbácsolt nyugodt lelkiisme- 
tét lecsillapítja majd. S aztán ! ? Füzi- 
füzi tovább az „ön“ boldogitására 
kieszelt terveit a közel és késő jö­
vőre.

Hacsak eme erőszakosan garáz­
dálkodó tervek megnyirbálására végre
— válahára fel nem ocsúdunk mi is 
jámbor ön megtagadással vissza vonult
— pákuliczok.

Mert valóban sokszor a mi tar­
tózkodó szerénységünk az apostolok 
ereje J

Avagy azt hiszi t. szerkesztő ur, 
hogy aktióba lépésünk mellett lehető 
volna sok dolog elhitetése és keresz­
tül vitele mely ma napság megtörté­
nik csupáirazért, mert restelünk szem­
be szállni, hogy majd önmagukat buk­
tatják meg a jó urak.

Szeretném tudni, miért ne segí­
tő nők a fogások mcgvi 1 ágositásával.

Ami ma nem, holnap nagyon is 
lehető !

Vagy azt hiszi szerkesztő ur, 
hogy az újonnan ártéri-adó miatt 
tagositott földek elleni egy-két rek- 
lematióért — mely testvérek között 
2 heti munka — állítólag 3000 frtnyi 
ösztöndíjig terjedhető jutalom megsza- 
vazá a lehető volna, ha mi is érdekelt 
pákuliczok el mennénk az egyhangú

voksolást úgy kéthanguvá megtenni 
próbálni akkor, mikor ha tetszik mi 
arra a munkára szívesen ajánlunk 
1000 frtért is fiskálist !

Ugy-e ez nagy külömbség ! ?
De hát egy kényelmes irodának 

is bútoron ül a gazdája.
De minek oda bársony sofa, 

hová megfelel egy — bőr dívány is !
Hát tisztelt szerkesztő ur nem jól 

van ez igy !
Most pedig jegyezze fel e lap 

hasábjain az utó kornak, hogy nagy 
vízi jogászunk 1894, febr. 20. szökött 
meg falujából hova az első dal, az 
első napsugár emléke csalogatá, 
megfutott egy hálátlan nép és föl­
diéi érdekében ! !! vívott sikertelen 
harcz miatt !

Spongyát reá ! . . . Szégyelje 
magát!!!,..

Egy fizető polgár és apa.

ÚJDONSÁGOK.
— Országos vásár. A csongrádi or­

szágos vásár márczius hó 1-én, csütörtökön 
tartatik meg.

— A kormány egyház-politikája
mellett. A csongrádi szabadelvű párt e hó 
25-én, vasárnap d. e. 9-órakor Goda István 
központi szállodájában gyűlést tart, mely 
alkalommal a kormányt szabadelvű egyház- 
politikájáért üdvözölni fogja.

— Ukáz. Úgy látszik, hogy ma nap­
ság nem csak a „minden Oroszok cárja“ 
hirdetted ki rendeletéit lovas kozákokkal 
a jámbor Orosznép előtt is követeli ezen 
cári ukázok szigorú betartását, hanem a 
csongrádi c. iskolaszék is kiadott ukázok- 
kai adja tudtára jobbágyának-a tanítók és 
tanároknak magas intézkedéseit. A napok­
ban tantestületi ülés volt, a helybeli polg. 
iskola tanári karának. Farkas Béla igazgató 
ur bemutatta a községi iskolaszék jegyző- 
könyvi kivonatát, melynek végső passzusa a 
következőukázt tartalmazza : „Az iskolaszék 
a Frank által tanított magyar nyelvtant 
Farkas Béla igazgató s polg. iskolai tanító 
által rendelte t a n i t a n i“. Nagyon 
természetes, hogy az ilyen „ukáz“ szerű 
tudomásárahozatal ellen a polg. iskolai 
tanári kara jegyzőkönyvileg tiltakozott. Eb­
ből csak az látszik ki, hogy a mai liberá­
lis kornak daczára a t. iskolaszék reaccio- 
nárius hajlamú.

— Sorozás. Az idei katonasorozásra 
már megtótettek az előintézkedósek. Vár­
megyénket érdeklőén eddig két sorozó já- 

I vasra nézve ismerjük ezen intézkedéseket, 
amelyek szerint Dorosmán márczius hó 2.,
3.. 5 és 7-én, Csongrádon pedig április hó
1.1, 14., 16 és 17-én lesz az ujonczozás.

— Küldöttség a miniszternél. A 
polgári fiúiskola álkmositása és a polgári 
leányiskola létesítése érdekében községi 
közgyűlési határozattal kiküldött bizottság 

, a napokban járt Budapesten, hol Helft Ig­
nác z szegvár-kerületi orszgy. képviselő ve­
zetése mellett, Balogh János szentesi, Sima 
Ferencz tápéi és Hock János csongrádi 
óvsz. gyűl. képviselők kíséretében jelent 
meg Csáky Albin gróf, vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszternél. A népszerű mi­
niszter kiváló szívességgel fogadta a kül­
döttséget és kijelentette, hogy a város ké­
relmében felhozott indokokat figyelembe ve- 
eudi s ha maga is meggyőződik arról, hogy 
Csongrád nagyközség l lO’/o os pótadóval 

I van terhelve, már ez óv folyamán fog in­
tézkedni az említett intézet államosítása és 
a polgári leányiskola felállítása iránt, ha 
csak az állam pénzügyi viszonyai elhatáro­
zásában meg nem gátolják.

— Elitéit rágalmazók. Mar regen 
történt, hogy Csanyközség néhány polgára, 
valószínűleg sugalmazas folytán, 1 ap Odón 
községi jegyző és Somodi János községi

biró ellen oly vád feljelentésekkel éltek, 
melyek ha valóknak bizonyultak volna, az 
illető elöljárók nem csak állásuktól fosztat­
tak volna meg, hanem a büufenyitő tör­
vényszék elé is állíttattak volna. A vád kö­
vetkeztében a nevezett községi elöljárók 
ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak. Azon­
ban a vádak valótlanoknak bizonyultak. 
Ennek következtében Pap Ödön Csan> köz­
ség jegyzője és Somodi János volt községi 
bíró a vádlókat rágalmazás miatt állította 
a szegedi kir. büufenyitő törvényszék elé. 
a leérkezett curiai ítélet, Horváth Antal,
I). Vincze József, Vincze Menyhért, Nyilas 
Pál, Györgyi László, Tápai Gábor, Sipka 
Ferencz, Báli József, Bálint János, Szabó 
János, Pap János, Berényi Mihály, Pap 
István és Borda Ferencz csanyi lakosokat 
rágalmazás vétségében bűnösöknek mon­
dotta ki és részben fogságra, részben 
pénzbírságra Ítélte.

— Esküvő. E hó 19-én vezette ol­
tárhoz Hol ez er S. ur, karczagi gőzmalom 
tulajdonos városunk egyik kedves és szel­
lemes leányát Bojniezer Flóra kisasszonyt. 
Hosszú életet, tartós boldogságot kívánunk 
az uj párnak !

— Jegyzők, mint alszolgabirák. A
községek rendezéséről szóló törvényjavaslat 
teljesen elkészült a belügyminisztériumban 
és most a belügyminiszter felülvizsgálata 
alatt áll. Ennek befejeztével — mint a köz­
ségi és körjegyzők központi egyesületének 
hivatalos közlönye, a „Községi közlöny“ 

í értesül — a belügyminiszter a közigazgatás 
terén működő szak férfiakból szükebb körű 
szaktanácskozmányt szándékozik összehívni 

, a javaslat beható megvitatása cséijából, úgy, 
hogy a javaslat nem sok idő múlva az 
országgyűlés elé kerülhet. Mint örömmel 
halljuk, a javaslatban a körjegyzők és köz­
ségi jegyzők állásának és jogkörénok ki­
munkálására különös gond fordittatott. A 
leendő alszolgabirák (mostani jegyzők) a 
közigazgatás majdnem egész terén impéri- 
umtnal ruháztatták föl.

— Ideiglenes vámengedély. A vár­
megye törvényhatósága — a legutóbbi 
megyegyiilés határozatából, — táviratilag 
kérte a kereskedelmi minisztériumtól, a 
böldi át téri hídon való vám szed ési jog ide­
iglenes engedélyezését addig is, amig a jog 
meghosszabitásának engedélyezése iránt a 
a törvényes felterjesztés megtétetnék. A 
kereskedelemügyi miniszter készséggel rueg- 

1 felelt a törvényhatóság kérésének és az 
ideiglenes jogot a vám szedésre megadta.

— Rósz termes következményei. 
A gazdakörökben most már általánosan és 
mindenütt tudják, hogy a múlt évi répa- 
magtermés a góczponton t. i. egész Észak- 
németország termelő helyein nagyon roszul 
ütött ki. A nagy hiányt sokan, — kik répa- 
maggal kereskednek, — mindenféle módon, 
leszállított árakon, és olyan áruval Igyek*

1 szenek pótolni, a mely a “jó„ és “megbíz­
ható,, jelzőt semmikép sem érdemeli meg, 
mer az idei viszonyok közt tárvanyitva az 
ajtó oly üzelmeknek, melyek a gazdára néz­
ve végzetessé válhatnak. Ilyenekkel szem­
ben csak akként le bet a gazda érdekeinek 
helyes megóvására nézve megnyugvást, ha 
az idei viszonyok közt egyáltalán nem bíz­
za másra rendeléseit mint épen csak első 
rendű ezégre, a mely megbízhatóságánál fog 
va vrzérszerepet játszik növénytermelésünk 

j terén, De látjuk külömben hogy a valódi 
faj azonos magvaksak termelői is állást fog­
lalnak már a számos hamisításokkal és vis­
szaélésekkel szemben: A ma megjelent la­
pokban következő nyilatkozatot tesz közzé 
egy világhírű külföldi rópamagterraelő:

A Borries-féleteckendorfi (északnémet- 
orsyági) nemesbirtokok központi igazgató­
sága ezennel közhírré teszi, hogy a kitűnő­
nek bizonyult eredeti eckendorfi takamány- 
éépa-magjának kizárólagos és egyedüli ela­
dását Ausztria-Magyarország részére Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedő ezégre 
ruházta át és ennélfogva csakis ezen ezég 
egyedül képes a valódi eckendorfi répama­
got szállítani.

Felelős szerkesztő: ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó laptulajdonos: gcHWARCz Sándor.
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Földink BLOCH ADOLF ur, kit 
személyesen is ismerünk, helyben a 
főtéren özv. Éder Jánosné házában 
egy a mai kornak megfelelő

rőfös,- divatáru és 
diszmű üzletet

nyitott, hol minden idényre a legújabb 
divata áruk kaphatók. Bátran ajánl­
hatjuk a fentnevezett törekvő fiatal em­
bert a t. vevőközönség b. figyelmébe
2023 sz. 

vb. 9 4.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott, kiküldött végrulmj ó a; 

1881. évi LX. t. ez. 102. érteimé 
ben ezennel közhírré teszi, hogy ; 
csongrádi kir. járásbíróság 165, u85 
452. 519/894. sz. v. által dr. Nag' 
Sándor ügyvéd által képviselt Lövin 
g<-r József és t. alapfoglaltató. Fist 
tn. iiveggvár részv. társ , Grüner A 
Henrik ezég és n budapesti hitelezi 
védegylet fe.ülfoglalt végrehajt,>tó ja 
vára lak. Vácz stb. Vvrtms Gyula vég 
reli. szenvedett ellen lak. Csongrádot 
I. 150 írt 47 kr toké, érnék 1893 
évi Junius hó 30. napjától számitan 
dó 6°/o kamatai és edd g össesen 31 
írt 65 kr. perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkal 
mávitl biróilag le és feliiifoglalt é> 
869 írt 63 krra becsült bolti árukbó 
álló ingóságok nyilvános árverés i.t át 
eladatna k.

Mely árverésnek a 370/1894 ki 
küldést rendelő végzése folxtán a Itely 
szilién, vagyis alperes bolti heULégé 
ben leendő eszközlé.-ére 1894. év 
márc/ius hó 2-ik napjának délelőtti 
10 órája h a t á r i d ő ü I kit űze­

tik és ahhoz a venni szándéké 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintet ingós gok 
ezen árverésen — az 1881. évi LX 
t.-cz. 107. § a értelmében a legtöbbel 
— Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az 1881. évi LX t. ez. 111. §-a 
értelmében kik az árvereltetni rendelt, 
ingóságok vételárából a végrehajtó kö 
vetélését m/gelözö kielégítéshez taria 
uak jogot, a mennyiben a/,, hogy ré 
szűkre a foglalás korábban eszközöl­
tetett, a végrehajtási iratokbó. ki nem 
tőnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulírottnál egy 
példányban írásban beadni, vagy pe­
dig s-óval bejelenteni tartoznak. Vég­
re kötelesek bérbe, vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX/t-cz. 112• $ a 
értelmében azon követelési összeget, 
melyre nézve törvényes zálogjogi igé­
nyelnek, az árverés megkezdésig a uh 
írottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-á- 
ban megállapított feltételek szeri t lesz 
kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1894. évi febr 
hó 15 én.

BOGYÓ JÁNOS
kir. bir. végrehajtó.

Egyedül valódi angol
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THIERRY Ä, g\ógyszerésztöl
P RE G R ADÁ-ban. |

Enyhíti a hchögcst, «"yógyitlf; 
a m o :. 1 - é : tn cl nb ajt. min don hv. 16 o 
és belső betegséget és crodarzerH
gyógyhatásúiI bit". Mint vl>ő M.'góly Ita.sz^ 
nála tára egyetlen egy (útiadnál >><• 
hiányozzon. Csak akkor valódi itan.i 
bitatmn e balzsam ha minden üveg egy 
ezüst kit pakkal «Kapsel 1 van lezárva. f- 
nielyhen ezégem ,,Tb’>iry Adolf 
g-yógyazerlára rz Őrangyalhoz 
Fregradában“ holenyniiiva, > ha min- B 
di n üvegen vgy veres c/imke. ehhez pe 
dig egy használati utasítás is mellékelve 
van. mely tigvam zen védjegy és szöveg 
gel, mint ill ÍVnn látható, van ellátva 
Minden inas balzsamok, melyek nőm az 
én kupakjaimmal annak lezárva es más 
ként vannak kiállítva. hamUil ványok és 
utánzatok és tiltott, káros hatású és 
durva anyagot mint ,,Aloo“ és ehhez 

Mimién ilynemű balzsam ne fogadtassak el.

A legrégibb, 7enjobb­
nak bizonyult és va­
lódi, mindaroollGtt a 
legolcsóbb egyetemes, 
nepszerii házi gyó ty- 
szer majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség- ellen.
hasonlókat tartalmaznak 
Balzsamom h uni itdi és utánzói a védjegytől vény alapjai! törvénye 
sen, szigorúan üldöztél) ek. úgyszintén e liamj-.ilványok ismét el­
árusítói is. A magas kormány fG82 B. ül 8. sz. a. kelt vegyészeti, 
szakéitői hizonyi vány alapján igazolva van, hogy készítményem 
semminemű tiltott vagy az egé-zs-gre káros hatású anyagot nem 
tartalmaz. Oly helyiől, hol balzsamomból raktár nincs, tgs-ók meg­
rendelést közvetlenül hozzám : Thierry A Pregradában, Eo- 
hits-Sauerbrunn mellett intézni Aus triaMagyaiovszág bármely 
postaállomására bérmentve küldve 12 kis vagy ö dupla üveg ára 4 
ko ona, (>ö kis vagy 30 duplaüveg ára 12 korona 6 fillér. Bosz­
niába vagy Herczegoviniiiba bérmentve : *2 kis vagy ‘> duplaüveg 
ára 5 korona, Ü0 kis vagy 8 1 duplaüveg Iá korona. Megrendelések 
csak a pénz clöléges beküldése, vagy utánvélellel eszközöltetnek. 
Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Rohits-kaner- 
bruan mellett.

lóságuk állal kiállított, politikaié» éri 
kölcsi bi z.o ny it vá ny ok ka 1 kellően fel- 
szer. It kérvényeiket t. évi február hó 
28-ik iui|)jáiuik d. u. 5 órájáig Tat- 
lián Béla tőispán ur 0 Méltóságához 
Gyu'án n>u tsák be.

Szentes 1894. február 4.

Dr. Csaté Zsigmond.
alispán.

aglYáti
fogorvosi műterme Szegeden,

új-Majer-féle ház, „Európa“-szálloda mellett

Thierry A. gyógyszertára az 
„f|ranoyal,,-hoz .^íflitalan A valódi ansol

$

hatása és ereje,

Hatóság b,jegyi. védjegy

Az angol csodakenőcs. mely a legjobb 
eredménynyel használt szer a szén 
védő emberiségnél a legsúlyosabb és idült 
bajokban. A sebek gyógyítása, úgyszintén 
a fájdalom enyhítésében felülmulhatlan fő- 
alkatiészét a piros rózsa „rosa centi- 

folia“-ban létező csoda^zertt hatású gyógyeretü anya 
más kitünően elismert gyógyanyagok öasztótelei képezik.

Az angol csodakenócs használható:
A gyermekágyasnő mellbajánál, tejgytilemlésnél, mellkeményedés- 

nél. Orbáncz (Szt.-Antal tüze), mindennemű sérelmek, lál> vagy reont 
-obesülések. sebek, genyedtség, d.gadt lábak, sőt csont» zu ellen; 
ütés-, szúrás-, lő-, vágás- es zuzódási sebek ellen. Használható min­
den idegen részek, n ni : üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és 
Hl-kék eltávolítására Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar. lijjá- 
képződés, sőt rákbeleg.-ég ellen : .-zeniül-s, körömdaganut, hólyag és 
fejdörzsölt lábak gyógyítására I&'incV nnemti égési sebek, fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt sebek, 
nyakdaganah, vértori das, fülzugás és a gyermekeknél előforduló 
Kisebedésck ollen, stb. stb.

Az angol csodalienöos minél régibb, annál feltűnőbb 
hatásában.

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szerből
minden családnál készletben tartani.

Köt doboznál kevesebb nem küldetik : a szétküldés kizárólag az 
összeg elő eges beküldése vagy pedig utánvételed eszközöltetik. 2 
tégely csomagolás, szállítólevél ős bérmentes megküldéssel 3 korona 
10 fillér.
§ßF~ Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak. *^9sgj N

Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen, 
s kérem szigorúan arra ügyelni, hogyanodén tégelyen a fenti véd--, 
jegy és ezégnek ,,Thierry A Őrangyal gyógyszertára^ 
Pregradában beleégetve kell lenni és minden tégelynek egy 
használati utasításba ugyanolyan védjegygyei mint itt l.tható kell 
becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakén őrsöm hamisítói és utánzói 
a védjegytörvény alapján szigorúan üldöztetnek, ugyanúgy e hami­
sítványok ismételárusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás

TIIIIÚV A. Őrangyal gyógyszertára
Pregradában, RoTiils-Sauerbrunn mellett.

Egyedüli főraktár Budapest és környéke részéve

TÖDBÖIES: TÓSZIEiF’-nél
Budapest. Kxrály-ntcza 12. szám

Oly helyről, hol r-kfár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül :
Thierry Adolf Őrangyal g-yógy szer tárához“ Pregradában, 

Kohits-Sauerhiunn mellett czimezni.
Az Ausztria Magyarországi védjegy lajstom száma 4524.

MUFOGAK és FOGSOROK
24 48 óm alatt fájdalom nélküli beta tele 
Cautschuk és arany alapon a legszabályo­

sabb kivitelben.

PLOMBIHOZÁSOK
a legfinomabb jegecz- és laparannyal, pla­

tinával, ezüsttel stb.

FOGAK TISZTÍTÁSA
mindenféle fog- és szájmiitétek. 

RENDELÉSI IDŐ :
D. e. 9 12-ig. — D. u. 2-5 óráig.
FOGMÜTÉTEK ALTATÓ GÁZZAL :

TD. e. 11—12-ig-.

Vidékiek és átutazók
tlöleges bejelentés ezetében tartózkodásuk 

idejére különös tekintetben részesülnek.

n. I1-

1327
1894

Csongrádvarmegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény,
Cs mgrádvármegye törvényható­

ságánál üresedésben lévő évi 900 frt 
fizetéssel és 200 írt lakbér illetmény- 
nyel javadalmazott. I. alazámvevői ál­
lásra ezennel pályázatot hirdetek, —- 
s felhívom mindazokat, — kik 
ezen tiszti állást elnyerni kívánják, 
iiogy az 1SS3 I. t. ez. 17. §-ában 
körülírt képesitetségüket igazoló ok­
mányokká1, továbbá illetőségi ha­

lt gy m int lnuiitos lélekzési aka- 
(> óvok, hölxhuviit, rnellbetegség, 
szíikmelliiség, tud oh a,; ok, rekedt­
ség, torokfdjMaliiiak leggyorsab­
ban gyógyítható a már évek óta 
a legkitűnőbb orvosok által készit- 
V" és ajánlva Mittel: Szt. Georgs 
tl.v.i által. 1 csomag ára 50 kr. a 
hozzá tartozó Szt. Georgs lmrut- 
poi1 1 doboz ára 50 kr. pontos 
használati utasítással.

A hatása a fönt ajánlt gyógy­
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Posta csomagoknál 20 
krt. számítunk csomagolás és szál­
lító levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. 
Georges gyógyszertárhoz intézen- 
dök. Becs V/2 Viniinergasse íííí. 
szám. Az összeg előleges bekül­
dése ki ván tatód ik.

Csöngőid. 1894. Nyomatott Scltwarez Sándor könyvnyomdájában.

W' Út
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